

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SIGLO II AÑO XL
NÚMERO 12.857
SEGUNDA EDICION

Subscripción Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

VIERNES 27 DE NOVIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 52
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " 0'30
Reclamos y Gacetas... " 0'50
Primera plana... " 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Nuestra aviación ha bombardeado la plaza fuerte de Cartagena Se han causado grandes daños en los arsenales, depósitos y barcos que se hallaban en el puerto ¡ZAMORANOS, SABED QUE...!

Ayer, el alcalde, por la sanidad del soldado y del miliciano, que sufrí por España y por nosotros, los embates del viento y la nieve en las crestas de las montañas y, que es el vallador para que la retaguardia se vea libre del marxismo soviético arrollador de nuestros más caros valores espirituales y materiales, pidió en tertulias del Casino, mantas y botas con que mitigar dolencias y cubrir desnudeces de los soldados en el frente.

Su voz, machimbada con la razón, fue prontamente escuchada y tertulia hubo, como la conocida por "Patriótica" del Casino, que en el acto aportó 1.400 pesetas para tales menesteres. Pero esto, no debe quedar reducido a tan parca cuantía, con relación a los necesitados.

Sabed que, el alcalde de Zamora, pide a la ciudad entera esto mismo que ayer pidió en un círculo reducido de amistades. Y contar con que el óbolo de todo zamorano, no puede faltar a esta obra de Cruzada de Abrigo del soldado y del miliciano que se tiene en las trincheras y en el parapeto.

Porque si el "alerta" del soldado no se oye en ninguno de los pueblos de la provincia, a la decisión y al acierto en los mandos de la ciudad se debe, coronando diestramente, como lo hicieron, el plan trazado para el glorioso 19 de julio, en Zamora y en horas, no más, esta guerra cruenta y sañuda, que otras provincias, por acéfalas padecen, remontaron a sus dominios a otros lugares, en que autoridades y pueblo, no obraron al unisono. Del lado de la cobardía y la debilidad, caen siempre las invasiones. Los pueblos, como los espíritus fuertes sitúan sus luchas del lado allá de sus fronteras, es su tónica.

Zamora, tuvo en aquel día de julio, de fausta recordación, al conjuro de la historia y tradición de los pueblos castellanos, noción de su significado de siempre: Castilla paridora de pueblos, no podía pasar de capitán a esclavo de una potencia asiática, enemiga en su absurdidad de presente, de sus armas de siempre la Cruz y la Espada. Y en el caso presente, Zamora, cuando los momentos de la lucha son los más duros, porque los motiva el frío, no puede olvidar que sus hijos forman para su honor en vanguardia, a semejanza de los antiguos Adelantados de Castilla y que en tales justas carecen sólo de manejo de ropas ya que de bríos y coraje no andan escasos. Y Zamora que sabe que sus hijos forman en el Ejército cristiano de Franco, fiel custodio de la hispanidad, atenderá a la petición de su alcalde, con la solicitud y largueza que acostumbra.

Los que hemos visitado algunos frentes, bien sabemos de la razón de asistencia para con los que luchan. Y para ser una idea de lo que sufren los soldados y milicianos de la España que amanece, que todos son unos y lo mismo, amor y sacrificio por la santidad de la causa, diré que en "Alto de los Leones", se cobija la centuria de Falange, llamada Carmen Cos Gayón, la que guarda nuestras vidas y ternuras de la retaguardia y vuestras propiedades en plena producción, en chavolas construidas con tablas, sacos terrosos y ramaje y aunque es diestro y hábil el genio arquitectónico del camarada que la manda Gonzalo Bartolomé, ello no empece, para que el agua a ratos las penetre y el suelo de algunas, se encharque y de este modo la humedad sube a tal punto que una de las recomendaciones que con más interés hizo al camarada Boyano, al cual en una de sus visitas de inspección, acompañé, es el de que le manden paja larga para el piso de las chavolas, con el fin de que los muchachos no sufran tanto, pisando barro.

Sabed, pues, que si gozamos de paz en Zamora, es porque quien dió el pecho el primer día, lo dió bien y a tiempo y si hoy, sois propietarios y algunos ricos, lo sois por los de los frentes que guardan vuestros negocios y

Sabed que pueden... exigir.

José SEVILLA LODARE.

Se ha firmado el Convenio Germano-Japonés

BERLIN.—Se ha facilitado en castellano, el texto del pacto firmado entre Alemania y Japón, contra el comunismo.

El documento comienza exponiendo la labor realizada por el comunismo internacional y señalando el peligro que ofrece para la civilización de los pueblos y para el orden interior de los mismos, así como para la paz del mundo. Por ello los países firmantes han tomado la decisión de luchar juntos contra el comunismo y han convenido lo siguiente:

Artículo 1. Los estados concluyentes de este tratado, deciden participar mutuamente todo lo que llegue a su conocimiento en relación con las actividades del comunismo internacional y adoptar las medidas que deban tomarse y llevarlas a cabo en íntima colaboración.

Art. 2. Los Estados que concluyen este tratado, invitarán a los terceros Estados, cuya paz anterior esté amenazada por los trabajos del comunismo internacional haciendo ver la necesidad de adoptar medidas, de acuerdo con el espíritu de este tratado y de cooperar a su desarrollo en este sentido.

Art. 3. Este tratado tiene validez, tanto en el texto original alemán, como en el japonés y entrará en vigor en el mismo día de fir-

marse y teniendo validez por un plazo de cinco años.

Los Estados deliberarán dentro del plazo marcado el modo de iniciar los trabajos en lo sucesivo.

Este tratado ha sido firmado por los representantes de Alemania y Japón y sellado y se han extendido dos ejemplares. Está fechado en Berlín el día 25 de noviembre de 1936.

Como suplemento, con ocasión de la firma del pacto del día de hoy, que se dirige contra el comunismo internacional, se ha llegado al acuerdo de los siguientes apartados.

1. Las autoridades competentes de los Estados que firman este tratado, trabajarán en íntima colaboración de su defensa en un intercambio de noticias sobre las actividades del comunismo internacional y sobre las diferentes medidas que se adopten en defensa contra el mismo.

2. Las autoridades competentes en los dos Estados castigarán a todos los que en países extranjeros se dediquen al servicio del comunismo internacional o a facilitar sus trabajos.

3. Con objeto de facilitar la colaboración se elegirá una Comisión permanente que se convocará y reunirá deliberando acerca de las medidas de defensa que se tomen contra el comunismo internacional.

El comunicado oficial de ayer

Comunicado Oficial del Cuartel General del Ejército del Norte. Situación a las 21 horas del día 26 de noviembre de 1936:

Se ha registrado actividad por nuestra parte en la jornada de hoy, en la sexta, séptima y octava División y División de Soria.

En la octava División, sector de Asturias se han ocupado posiciones importantes, al Sur de Grado y en la de Soria, se han llevado a cabo reconocimientos defensivos en dirección a Campolón, Somosierra y Cifuentes, provincia de Guadalajara.

El enemigo mostró alguna actividad en el sector de Sigüenza, siendo rechazado.

Continúa la situación sin modificación aparente.

Cuartel General del Generalísimo

Comunicado Oficial facilitado por el Cuartel general del Generalísimo. Situación a las 20 horas del día 26 de noviembre de 1936:

En el frente del Cantábrico, actividad de artillería y fusilería, siendo rechazados y perseguidos los contingentes enemigos que presionaban frente a Santander.

En el frente de Guadalajara, una vez más el enemigo atacó las posiciones conquistadas por nuestras fuerzas, en el día anterior, siendo rechazado y perseguido por nuestras tropas.

En el frente de Madrid, continúa la progresión mejorando las posiciones y rechazando algunos intentos de filtración de partidas enemigas.

En el aire, la actividad de la aviación ha sido extraordinaria, llevándose a cabo con gran precisión y elevada técnica, el bombardeo y destrucción de los objetivos de importancia militar en la plaza fuerte de Cartagena.

El resultado del bombardeo ha sido extraordinario, causando importantes destrozos en los arsenales, depósitos y barcos, que en él se encontraban, causando gravísimas averías a tres de ellos y poniendo en huida a otros que fueron perseguidos por nuestros cruceros.

La reivindicación de las colonias alemanas

PARIS.—El ministro de Colonias ha hecho a un redactor de "Paris Soir" interesantes declaraciones sobre la reivindicación de las colonias alemanas.

Dijo que en el "Colonial Post" declaraba hace poco el ministro alemán Goebels "que no había que hablar más de nuestras ex-colonias, sino de nuestras viejas colonias sobre las que tenemos derechos". Para todos los alemanes, nuestras colonias ocupan el primer plano de nuestro pensamiento. Exigimos nuestras colonias porque ha llegado el momento para ello.

También un general del Ejército alemán decía que no había tiempo que perder en este terreno.

El ministro Goebels, ha dicho asimismo, que llegará un día en que Alemania pueda reclamar sus colonias. Mientras los demás nadan en la abundancia, nosotros, no somos más que unos pobres seres; han tomado nuestras colonias aunque no las necesitaban, pero un día u otro habrán de sernos devueltas. El Go-

bierno del Reichs sabe el peligro que va unido a tal iniciativa, y por ello es preciso elegir el momento oportuno.

Interrogado acerca de estas manifestaciones, el ministro francés de Colonias, ha dicho que el problema de la devolución de las colonias a Alemania no se ha planteado aún. Francia tiene un mandato de la Sociedad de Naciones, que adoptó el acuerdo, y en tanto se tenga la confianza del organismo de Ginebra, no se dejará de cumplir. La cuestión no se ha planteado aún; no es más que un guiñón colocado en el tablero de la política internacional.

De todas maneras, no ha de ser este problema el que ponga en peligro la paz del mundo, porque ésta no se sujeta a cuestiones de territorio, ni de soberanía. Depende de la buena voluntad de los pueblos y de sus dirigentes y por lo que se refiere al nuestro, lo que persigue es una gran misión de paz.

La nueva constitución rusa

MOSCU.—Ante los entusiastas que concurren al octavo Congreso de los soviets, el dictador rojo Stalin, ha leído el texto de la nueva Constitución soviética.

Stalin, dijo que la carta fundamental del soviét, era la más democrática de todas las constituciones, pero añadió que esto no significaba el abandono de la Dictadura

del partido comunista. Stalin estuvo hablando más de dos horas ante un auditorio, que por la variedad de sus trajes regionales, resultaba muy decorativo y analizó los artículos de la nueva Constitución, recordando las diferencias que se observan en comparación con las de los países de tipo capitalista.

Los rojos no respetan las Embajadas

BERLIN.—Según los periódicos extremistas de Madrid, los bolcheviques han violado la extraterritorialidad de la embajada alemana en Madrid.

Los periódicos dicen que se han encontrado importantes documentos de gran interés, en los registros practicados.

No se trata de un registro, sino de un robo, al que se le quiere dar visos de legalidad. Los consulados de

Italia y Alemania, en Cartagena, han corrido igual suerte.

A la vista de estos acontecimientos, los periódicos alemanes dicen que en todo el territorio no ocupado por los marxistas, la normalidad y el respeto son absolutos. Por eso los gobiernos alemán e italiano han procedido acertadamente al reconocer el Gobierno legítimo del general Franco.

DECLARACION DE LA F. A. I.

Protesta contra los asesinatos y los saqueros

El corresponsal especial de «Le Temps» en Barcelona comunica a su periódico lo siguiente:

La F. A. I. se muestra indignada contra los abusos, las persecuciones sumarias, los registros cudosos etc.

Informa que los grupos anarquistas son totalmente ajenos a todas estas injusticias y que la F. A. I. no puede tolerar que se mate a nadie por sus creencias religiosas, por el solo hecho de ser católico.

Dice también que la única finalidad de quienes perpetran estos actos es la de deshonrar la revolución. Advierte que se opondrá desde ahora con todas sus fuerzas al desprestigio de la revolución y de la Fai ya que son los anarquistas los supuestos autores de Tales vejámenes.

Al terminar de dar la noticia, el corresponsal añade prudentemente por su cuenta: nos limitamos a reproducir la declaración de la F. A. I.

El puerto de Barcelona otra vez bombardeado

Sevilla.—El puerto de Barcelona ha sido nuevamente bombardeado por dos buques nacionales. El ataque causó gran pánico en la población. Los milicianos, completamente desmoralizados, se escondieron rápidamente en los refugios. Las bombas alcanzaron los depósitos de gasolina del puerto. Los daños causados son elevadísimos.

El siniestro jefe de la Tcheka de Bellas Artes, ha sido detenido en Tenerife

El jefe de la Tcheka de Bellas Artes, García Atadell que iba en un buque para América, está preso en Tenerife. La detención fué practicada por los falangistas. Es de suponer que el Gobierno rojo lo reclamará a la Península, y aunque la sanción sea grave, no podrá ser nunca la que merece ese canalla, que tantas vidas inocentes ha sacrificado.

Rusia ha indultado al alemán Stickling

Moscú.—El ingeniero alemán Stickling, que había sido condenado a muerte por los Tribunales soviéticos, acusado de delito de espionaje, ha sido indultado. Diversas naciones habían enviado sus peticiones de perdón, ya que la muerte del técnico alemán, pudiera traer consecuencias internacionales. Stickling cumplirá condena en las cárceles rusas únicamente durante 10 años.

En Leganés los rojos se hicieron los locos

LISBOA.—El capitán Botelho dió cuenta ayer noche por el micrófono de Radio Club Portugués, de un pin torresco aunque inhumano sucedido, que tuvo por escenario el Manicomio de Leganés.

Cuando las tropas nacionales entraron en Leganés, nombraron alcalde y poco después éste fue detenido. El asunto se esclareció. Este alcalde era el nuevo director del Manicomio, nombrado por el Frente Popular en sustitución del que antes había. El tal individuo se encontró con que cuando los nacionales presionaban sobre Leganés, llegaron a las puertas del Manicomio, grupos de rojos que pedían auxilio. El director se le prestó, a cuyo efecto llenó las fichas de ingreso en el establecimiento con nombres de milicianos, los cuales ingresaron seguidamente en las celdas en calidad de locos, después de soltar a los infelices que las ocupaban. De esta forma, más de un centenar de "heróicos milicianos marxistas", quedaron instalados en el Manicomio... hasta que, enterado el mando, se ordenó el "desahucio" de los mismos.

ABRE FUEGO SOBRE UN BARCO RUSO

LONDRES.—Informan desde Gibraltar que una trinerera armada, afecta a la escuadra del Gobierno de Burgos, hizo fuego sobre un barco soviético que atravesaba el Estrecho de Gibraltar. El navío soviético se hallaba a unas cinco millas de Cabo Europa.

COMO SE PASARON A NUESTRAS FILAS LOS OCUPANTES DE UN TANQUE

TENERIFE.—La avanzada de un sector nacionalista del frente de Madrid se vió sorprendida con la aparición de un enorme tanque ruso, moderno, que avanzaba hacia nuestras líneas. El tanque estaba armado con un cañón y dos ametralladoras. De repente dejó de disparar y el monstruo se detuvo. Los soldados nacionales hicieron la maniobra envolvente que convenía para apoderarse del tanque, pero de pronto las puertas de éste se abrieron y salieron de él varios milicianos con los brazos en alto y gritando: "Somos españoles, pero los que nos acompañan son rusos".

LO QUE DICE UN TIPOGRAFO DE "INFORMACIONES" COGIDO PRISIONERO

TALAVERA DE LA REINA.—Entre los prisioneros últimamente cogidos por nuestras tropas, figura un tipógrafo del periódico madrileño "Informaciones", el cual ha manifestado que la mayoría de los marxistas se entregarán, pues van forzados a la lucha.

Acercas de la manifestación recientemente celebrada ante el ministerio de la Guerra, dijo, que efectivamente, numerosas mujeres se estacionaron enfrente de aquel edificio diciendo que sus maridos no irían más al frente y que los que se encontraban en él debían regresar para que terminase la carnicería.

Confirmando que por la carretera de Cuenca y de Valencia marchan constantemente los fugitivos de Madrid. LLAMAN A LOS MARINOS DESDE LA QUINTA DEL 32

LISBOA.—Un mensaje captado a Unión Radio de Madrid(?) indica que el ministro de Marina, ha ordenado a todos los marinos de las quintas de 1932, 33 y 34 que se pongan a la disposición de las autoridades militares.

LOS PERIODISTAS SIGUEN ABANDONANDO LA SOCIEDAD DE NACIONES

ROMA.—Los miembros de la Oficina de Prensa de la Sociedad de Naciones, se han visto disminuidos esta última semana, hasta el número de 35 representantes.

La retirada fue iniciada por los periodistas alemanes, al ser anulado en sus derechos cuando tuvo lugar la intervención del Negus en el debate desarrollado con ocasión del conflicto italo-abisinio. Siguió a la de los periodistas italianos, la retirada de los de otros países de centro-Europa y ahora ha tenido lugar la de los alemanes.

NO IRAN A MADRID

CADIZ.—Se había asegurado que el Gobierno de Valencia, tenía el propósito de regresar a Madrid para dar la sensación de normalidad y posteriormente se afirmó que iría a Madrid para asistir a las operaciones de la evacuación.

Hasta ahora, no hace falta decirlo, ninguna de las dos noticias ha tenido confirmación.

ULTIMAS NOTICIAS

La Prensa de Ginebra dice que si en la próxima Asamblea de la S. de N. es admitido el delegado del gobierno de Valencia, Italia se retirará del organismo internacional

LOS HORRORES DE LOS ROJOS

Nota del Gabinete de Propaganda

Para completar las pruebas irrefutables de los horrores cometidos por los rojos, lo mismo antes, que después de estallar el movimiento en toda España, todas las personas así particulares, como investidas de carácter oficial, que posean algunos de esos testimonios, se servirán remitir con la mayor urgencia al Gabinete de Propaganda instalado en Salamanca, en el Cuartel General del Generalísimo, dos fotografías de cuantos sucesos hayan recogido las máquinas fotográficas, con expresión al dorso, escrita en tinta, de la clase de hecho, lugar y fecha en que acaeciese.

Asimismo serán enviados al propio tiempo, todos los documentos relacionados con la génesis y desarrollo de la intentona comunista, o sean los anteriores y posteriores al levantamiento.

MAS SOBRE EL PACTO GERMANO-JAPONES

PARIS.—El pacto que se ha firmado ayer entre los representantes de Alemania y Japón, ha causado gran sensación en París. Aunque oficialmente se dice que se trata tan sólo de ir contra las propagandas bolcheviques, en París, hay un gran escepticismo y se cree que

oculta al propio tiempo otros acuerdos secretos.

Confirma tal idea la información londinense en que se dice que a la vez se firmó un protocolo secreto que bien pudiera ser el que ha ocasionado cierto rumor en los medios políticos de París y Londres.

Este acuerdo ha repercutido en la Bolsa y se ha reflejado en la cotización de valores nacionales y extranjeros.

EL ACUERDO GERMANO-AUSTRIACO

BERLIN.—Von Papen, ministro de Alemania en Viena, una vez terminada su misión, con relación al acuerdo germano-austriaco, del 11 de julio, regresará a Berlín para encargarse del ministerio de Cultos, que deberá afirmar la paz entre los nacional-socialistas y la iglesia Católica. Como se recordará, Von Papen, fue quien gestionó la firma en 1933 del concordato entre la Santa Sede y el Gobierno nacional-socialista del Reich.

EL EMBAJADOR RUSO EXCLUIDO

BERLIN.—Ha sido convocada con carácter de urgencia una reunión de embajadores. A la convocatoria, no ha sido invitado el representante soviético.

¿Se retirará Italia de la Sociedad de Naciones?

Ginebra.—La Prensa da cuenta de que si en la próxima asamblea de la Sociedad de Naciones, es admitido el delegado del Gobierno de Valencia, Italia se retirará del organismo internacional.

ARDIDES RUINES Y COBARDES

Los rojos emplean la bandera inglesa para cubrir sus contrabandos de armas de guerra

Se ha comprobado que en la ruta de Marsella a Barcelona han sido vistos barcos españoles que, bajo la bandera inglesa, cubrían el transporte de numeroso armamento y material bélico.

Por el Estrecho de Gibraltar también pasaron barcos hacia el Norte de España, bajo el pabellón inglés, no siendo ingleses.

Como prueba de lo dicho, tenemos a disposición de quien con merecimiento bastante lo solicite, una carta autógrafa de un marinero de la dotación de uno de los barcos abanderados falsamente, en la cual

se hace clara y expresa la denuncia del hecho que exponemos.

Esta guerra va a ser llevada por los rojos y sus directores, los comunistas rusos, a los extremos más oprobriosos y denigrantes que conozca la Historia.

Seguiremos comunicando oportunamente cuanto sepamos acerca de este tema interesante.

El mando entero debe de ir enterándose de todo esto, para que colo que a cada uno en el lugar que se merece.

(De "El Adelanto", de Salamanca)

Lo que dice la prensa roja

MADRID.—La Prensa madrileña sigue comentando la situación en que se encuentra Madrid.

"Juventud" dice en su editorial que ellos conocen la situación real de la guerra. Hace falta, ahora más que nunca, paciencia, serenidad y sangre fría.

Insiste machaconamente en la necesidad del mando único, y de una disciplina férrea.

Inserta una información sobre los trabajos de evacuación, según la cual el número de personas evacuadas hasta ahora, ascienden a 200.000 para lo cual han sido precisos 2.500 automóviles, 2.500 autobuses y más de 200 trenes (?).

"Política", comenta la llegada de seis diputados ingleses a Madrid y después de adular a estos parlamentarios, les piden que se interesen

cerca de su nación para que ayuden a España.

"El Sol", dice que es necesario mantener la lucha con el mismo brío que en los primeros días. Si desfallecemos el enemigo nos rebasará.

"La Libertad" se ocupa también de la llegada de seis parlamentarios ingleses, y con este motivo arremete contra las naciones que mantienen la neutralidad. También censura al Comité de no ingerencia.

"Ahora", dice que los defensores de Madrid necesitan urgentemente la ayuda de todos, los proletarios españoles y extranjeros. Bien están las palabras de aliento y los aplausos, pero no basta. Hacen falta ayudas tangibles, porque nadie tiene derecho a quedar de espectador.

LA AYUDA DESCARADA DE LOS RUSOS

Preparativos para envíos de armas

PARIS.—"L'Matin", acusa a los soviets de enviar grandes cantidades de armas a los rojos españoles, y asegura que el comandante de la flota rusa en el mar Negro, ha recibido órdenes de Moscú a fin de que tenga hechos los preparativos para nuevos envíos de armas.

Largo Caballero, ha ofrecido a Moscú, todos los puertos de la costa del Mediterráneo en poder de los rojos.

El oro del Banco de España, se destina a pagar a Moscú el material de guerra que desde el comienzo del movimiento ha remitido a los comunistas.

"L'Echo", de París, dice que hace días llegó a Madrid un regimiento soviético con su Plana Mayor.

HA LLEGADO A SEVILLA EL GENERAL GONZALEZ CARRASCO HUIDO DEL INFIERNO ROJO DE ALICANTE

El ilustre general González Carrasco, que se encontraba en Alicante cuando el movimiento del 18 de julio, sirviendo la causa nacional, ha logrado huir de aquella ciudad, donde no pudo llevarse a efecto el plan salvador.

El general González Carrasco se ha presentado en Sevilla, poniendo se a las órdenes del general Quijeto de Llano, con quien ha sostenido una larga entrevista.

En Alicante, el general Carrasco vivió escondido y disfrazado, instalando un quiosco de periódicos, pudiendo vivir así hasta que tuvo ocasión de huir, embarcándose con rumbo a Gibraltar.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA EN MADRID

PARIS.—Continúan en Madrid las manifestaciones de mujeres que llevan sus hijos en brazos, pidiendo a gritos la rendición de la capital.

UN PLAZO DE 48 HORAS A LOS EMBAJADORES

GIJON.—El gobernador general rojo de la región asturiana, ha dado un plazo de 48 horas a los embajadores de Italia y Alemania, para abandonar la población.

¡QUE BARBAROS SON LOS ROJOS!

LISBOA.—Algunas Embajadas, Legaciones y Consulados, de los países que no simpatizan con el Gobierno de Valencia, han sido asaltadas, saqueadas y quemadas.

Estos hechos han tenido lugar tanto en Madrid como en Barcelona, así como en otras ciudades que todavía sufren la tiranía roja.

La tragedia de la ciudad que debió rendirse

PARIS.—El enviado especial de "Paris Soir", Luis Delapré, telegrafía a su periódico:

"Desde hace 36 horas no hemos sido bombardeados. Debemos esta calma, sin duda, al estado del tiempo. Nubes grises se extienden pesadamente sobre la ciudad. Lluve sin tregua.

Hambrienta, desencajada, abatida, está Madrid. De todos los puntos de la ciudad largas filas de gente marchan hacia el barrio de Salamanca, donde están casi todas las embajadas, a excepción de la de Francia.

Todo el mundo cree en la inmundicia del barrio de Salamanca.

Se ven, pues, familias enteras constituyendo una multitud de emigrantes. Los cabezas de familia van delante, llevando los colchones, seguidos de los niños chapoteando en las calles fangosas. Las mujeres van detrás con cestos y equipajes, jaulas y cajas. Borriquitos cargados hasta no poder más, se ven en medio de estas multitudes de emigrantes.

Los viejos van detrás apurados ante la perspectiva de perder los suyos.

En el barrio de Salamanca millares de familias acampan al aire libre bajo la lluvia. Los hogares se han reconstruido con sillas y mesas, utensilios de cocina, colchones y camas.

Los últimos que llegan miran con ojos de envidia estas instalaciones y suplican que se les deje un rincón, mendigando dos metros cuadrados de suelo húmedo para alojar a su familia.

A LOS SARGENTOS QUE SE HALLEN EN SITUACION DE RESERVA

El general de la División, ha publicado con fecha 25 del actual un orden por la que se ponen en conocimiento, de los sargentos que se hallen en situación de reserva y se ofrezcan para prestar servicios en el Ejército Nacional, que pueden ser admitidos con el sueldo que les corresponda durante el tiempo que dure la actual campaña.

Estos militares quedarán en el Ejército en concepto de agregados a los puestos de sus destinos, sin cubrir plazas de plantilla.

MANIOBRAS NAVALES EN AGUAS ESPAÑOLAS

LONDRES.—El barco "Galatea" tiene orden de partir de la Isla de Malta con una flotilla inglesa al objeto de efectuar maniobras de relevo en aguas españolas.

LO QUE PASA EN EL PARLAMENTO FRANCES

PARIS.—En la última sesión del parlamento francés un diputado comunista pidió al gobierno de Francia el envío de armas al gobierno de Valencia.

El ministro del Trabajo le contestó, diciendo que los comunistas se venían entregando al bonito juego de criticar, sin aceptar las responsabilidades del poder.

El robo de las Bibliotecas

Valencia.—Ha llegado a esta capital la primera expedición de libros escogidos en la Biblioteca Nacional de Madrid, entre los que se cuenta un ejemplar de la primera edición de Don Quijote de la Mancha.

¡Parecer, los marxistas tan amantes de la cultura!, no quieren dejar en manos de los conquistadores de Madrid las riquezas de las Bibliotecas ni de los Museos.

La Liga anticomunista

Viena.—Ha celebrado una Asamblea la Liga anticomunista, en la que después de discursos de otros oradores, el ministro del Interior austriaco declaró que todos los países deben aprestarse a auxiliar a los países amenazados por el comunismo, ya que si Europa quiere la paz ha de eliminar al morbo soviético.

Lo que dice La Pasionaria

París.—La Pasionaria, en un mitin celebrado recientemente ha dicho:

"Si en el plazo de seis días no hemos vencido al fascismo, tendremos que abandonar Madrid y llevar la lucha a otra parte. No es esto cobardía, sino táctica guerrera."

A nosotros nos parece miedo.

Han evacuado Madrid más de 400.000 personas

El Jefe de Prensa del Cuartel del Generalísimo, comunica lo siguiente:

Sin novedad en el frente. Nunca puede emplearse más acertadamente esta frase, ya que en la noche última fué de absoluta tranquilidad, y hasta la hora de telegrafiar, en la tarde de hoy, solo se ha registrado duelo artillero de una parte y otra del llamado tiro de contrabatería. El general y los jefes de columna han dedicado toda la mañana a recorrer las líneas de nuestro frente y estudiar el terreno de los futuros avances, pero éstos, con el tiempo reinante, que cada vez es más duro, no podrán realizar tan pronto como sería el deseo de todos. La noche última fué muy dura, alternando la lluvia con el vendaval, y hoy, que está todo el cielo cargado de densísimas nubes, que amenazan constantemente fundirse en agua o quizá en nieve.

En este día gris solo podemos referir un incidente realmente curioso y es que esta mañana, para satisfacer la natural impaciencia y avidez de noticias, un grupo de periodistas extranjeros, acompañados de varios oficiales, fueron llevados al

frente de Carabanchel Bajo, y situados en un magnífico puesto de observación, en uno de los pisos del Convento-Escuela de Santa Rita. Desde allí pudieron apreciar el estado de Madrid y la línea de defensa que han acumulado los rojos en este sector; pero cuando estaban más entretenidos en sus observaciones, un cañón ruso, situado entre el Matadero Nuevo, contestando al fuego de nuestras baterías de Carabanchel, colocó dos pepinazos en Santa Rita, teniendo que salir los periodistas del edificio batido, los corresponsales extranjeros, con susto consiguiente.

Fuera de esto, debemos subrayar nuestra visita a varios Hospitales de Sangre, donde hemos comprobado su magnífico funcionamiento, así como los heridos por balas explosivas, que nos hacen los rojos, en total olvido de las leyes humanitarias de las disposiciones internacionales.

La evacuación de Madrid continúa, a pesar de haber vencido ayer el plazo, habiendo declarado Radio Madrid que el comisario de evacuación había facilitado una nota dan do cuenta de haber evacuado por su conducto 200.000 personas y pudiendo calcularse en otras tantas que han salido de la capital por su cuenta y riesgo. Esta misma emisora retransmitió ayer desde Valencia, un discurso del ministro de Comercio, representante de la C. N. T. en el Gobierno, en el que se hacía un formidable elogio del generalísimo Kiever, que dirige la defensa de Madrid, sin que para nada se mentase al famoso Miajas, a quien, por lo visto, huele la cabeza a pólvora, o por lo menos, ha caído en desercación. En este mismo discurso oficial de un representante del Gobierno rojo se habló sin embargos ni rodeos de la hermana Rusia y del auxilio material que está prestando a los marxistas españoles, afirmando el ministro que una vez ganada en España la guerra, todos los rojos españoles, se dirigirán a batir el fascismo en Italia, Alemania, Portugal, si preciso fuera en el Japón.

Tiemblen, pues, las esferas; lo malo es que las cuatro quintas partes del discurso las tuvo que dedicar el ministro cenetista a exaltar el mando único, a reclamar la disciplina más absoluta y a pedir que cesasen las disensiones entre las organizaciones obreras representadas en el Poder y que luchan en los frentes contra el Ejército, pero en retaguardia siguen luchando entre sí. Y a esperar a que mañana quiera mejorar algo el tiempo y permita operar a nuestras bravas columnas.

Guardia Cívica de Zamora

Por orden de la Jefatura, de fecha 25 del actual, se ha dispuesto, que todos los Milicianos pertenecientes a la misma, asistan en formación a la Misa que el próximo domingo, y los sucesivos, se celebrará en la Iglesia de San Andrés, de esta Ciudad, a hora de las once y media.

Para ello, todos los domingos se presentarán media hora antes en el Cuartelillo (Diputación), provistos de uniforme completo la compañía de fusiles, y con gorro militar los restantes Milicianos.

VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO!
(Servicio de Prensa y Propaganda de la Guardia Cívica de Zamora).

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
José Antonio Pérez Fernández.

DEFUNCIONES
Prudencio Arroyo Carrascal, de tres días.
Patrocinio Cabrero Conde, de 22 años.

VINO DE COSECHERO
Herederos de Clodoaldo Prieto, al precio de 9 pesetas cántaro libre de derechos.
Horas de 9 a 10 en la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

OREGONES 11

AMA DE CRIA
Se ofrece para criar en su casa. Informes, Balbina Hernández.—Yalcabado.

AUXILIAR PARA OFICINA
Joven, que sepa mecanografía, se necesita.
Informarse en Ramón Alvarez, 31.—Zamora.

SE VENDE VINO
Clarete de cosechero, a nueve pesetas los 16 litros, en la acreditada bodega de Elias Santa Maria, Cuesta de los Laneros, núm. 9.
Horas de despacho, de 10'30 a 1'30. Los domingos no se despacha.

Nuevo comandante jefe de la Zona

Por la secretaría de Guerra del Estado Español, ha sido destinado a la Jefatura de la Caja de Recluta de Zamora, el distinguido comandante del Regimiento de Toledo, de guarnición en esta plaza, don Juan Losada Manteca.

Las brillantes cualidades que posee el señor Losada Manteca, le llevarán a disfrutar del éxito más lisonjero en el desempeño de su nuevo destino.

Reciba nuestra enhorabuena más cordial y entusiasta.

CORREOS

La correspondencia para Madrid

Por orden de la Inspección general, y aunque se trata de un asunto local, se pone en conocimiento del público que la correspondencia en Madrid no debe ser depositada, en su día, más que en los buzones que previamente designen los señores Delegados que aquella Inspección.

Asimismo se hace saber que, hasta nueva orden, queda suspendida la admisión de valores declarados y giros postales para Madrid.
Zamora 26 de noviembre de 1936.
—El Admor. Pral., F. Pérez.

De la Audiencia

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 28

Sumario 35 del Juzgado de Instrucción de Toro, rollo 336 del año actual.—Delito, injurias.—Procesa da, Eulogia Visitation Hernández Calvo.—Ponente, Ilmo. Sr. Presidente.—Abogado de la parte que reclama, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa.—Abogado de la defensa, don Prudencio Rodríguez y Charro.—Procuradores, don José María Calonge y don Francisco González.—Testigos, 5.

Los Vd. HERALDO DE ZAMORA

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy VIERNES: Butaca 0'55
Otro gracioso y original ESTRENO Paramount.

Al compás del corazón
Creación de LANNY ROSS, Jack O. Ke y Mary Brian

Mañana SABADO: Butaca 0'55
ESTRENO sesioncial Paramount.

Melodía en primavera
Creación de LANNY ROSS, Ann Southern y Charlie Ruggles

El Domingo: Butaca 1'60 y 2'10
ESTRENO de la monumental película Paramount EN ESPANOL.

Casino de mar
Por GARY GRANT, BENITA HUME, Jack La Rue y Genda Farrell

NUEVO TEATRO

El DOMINGO: Butaca 1'60
ESTRENO Paramount.

EL DICTADOR
Por los eminentes artistas Ricardo Cortez y Elisabeth Young

La próxima semana CONTINUAN LOS **Grandes ESTRENOS** PARAMOUNT.
Lo mejor del programa